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CHVÁLA NOVÉMU KULTURNÍMU CENTRU

Masopust 2026 - ženich a nevěsta

Pozvánka na zastupitelstvo 
V pondělí 9. března 2026 od 18:00 hod.  

proběhne v Kulturním domě Bludov 15. zasedání  
zastupitelstva obce. Na programu bude např. rozdělení  

obecních dotací 2026, rozpočtové změny či majetkoprávní 
záležitosti. Všichni jste srdečně zváni.

Chvála patří Kavárně v Oranžerii v Bludově, kde se  
konají vlastně již pravidelně akce kulturního  
a společenského významu. Ať už jsou to výstavy 
výtvarníků, působících především v našem regionu. 
Výstavy jsou vždy zahajovány vernisáží s hudebním  
doprovodem. Častou součástí výstavy bývají také dílničky 
(moderně nazývané workshopy) pro děti i pro dospělé 
zájemce. Velkou oblibu si především u starší generace 
posluchačů získala Posezení u cimbálu. V neposlední 
řadě je třeba vzpomenout na již tradiční Vánoční trhy  
s vystoupeními jak amatérských, tak i profesionálních 
umělců. V loňském roce přibyl také ohňostroj  
a vystoupení Jakuba Rouska v zámeckém parku – na  

Průvod masek - masopust 2026

Obecní úřad Bludov upozorňuje občany, že se  
od 6. do 8. března 2025 uskuteční sběr bioodpadu 

velkoobjemovými kontejnery.
Kontejner bude přistaven na těchto ulicích:  

V Potokách, tř. A. Kašpara parkoviště  
za Jednotou a Bludoveček.

Od 13. do 15. března 2026 budou velkoobjemové 
kontejnery rozmístěny na těchto ulicích:  

Jiráskova, Dr. Březiny a Ermisova

!!! Žádáme občany, aby bioodpad z pytlů vysypávali.  
Větve ze stromů můžete vozit ve stanovené  

dny do pískovny !!!

S V O Z  B I O O D P A D U 
VELKOOBJEMOVÝMI KONTEJNERY

VĚTVE ZE STROMŮ DO PÍSKOVNY
Obecní úřad připomíná občanům, že je stále možné vozit  

ostříhané větve ze stromů do místní pískovny. Na místo nevozte 
trávu ani kořeny stromů. Služba je pro všechny občany s trvalým 

bydlištěm v Bludově. Větve bude přebírat pracovník pískovny  
po předložení občanského průkazu.  

Otevírací doba pískovny je pondělí až pátek od 6 do 14 hodin,  
ve středu je otevírací doba prodloužena do 17 hodin.

pódiu, kde před mnoha lety vystupovaly hvězdy  
popmusic, z nichž mnohé vystupují dodnes (jako např. 
Maruška Rottrová, orchestr Gustava Broma, atd.).  
Letos poprvé kavárna zorganizovala Slavnost  
masopustu s maskami, cimbálovou kapelou a s průvodem 
masek obcí. Ve stánku u kavárny nechyběly samozřejmě 
zabíjačkové masné speciality z Bludovské a.s.  
a skvělé domácí koláčky.
	 Kavárna v Oranžerii se tímto zařadila mezi již 
osvědčené pořadatele jako je kulturní dům a koupaliště 
Vlčí důl. A když k tomu připočítáme další akce, které 
pořádají hasiči, spolek pro obnovu kostelíčka nebo 
ochránci přírody na Brusince, myslím si, že máme z čeho 
vybírat. Ten, kdo má chuť na trochu kultury a spolkového 
života, si svou oblíbenou akci najde.

Milan Klimeš, zastupitel 
foto: Milan Klimeš
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ŘEDITELKA MOHELNICKÉ STŘEDNÍ ŠKOLY A BLUDOVSKÁ HASIČKA LUBICA VOJTEKOVÁ
ROZHOVORY SE ZAJÍMAVÝMI BLUDOVÁKY XXI.

Lubicu Vojtekovou, rozenou Krátkou, zná každý, kdo se  
v Bludově účastní společenského života. Je aktivní  
v řadě ohledů. Ne všichni o ní ale ví, že je třeba  
i ředitelkou Odborného učiliště a Praktické školy  
v Mohelnici. Nejenom o tom, ale i o dalších věcech jsem  
s ní vedl rozhovor pro Bludovan.
Lubico, jak by ses ve zkratce představila těm Bludo-
vákům, kteří Tě neznají – i když takových asi mnoho  
nebude?
Kdybych se měla představit stručně, tak jsem máma,  
kámoška, učitelka, ředitelka, hasička a člověk, který má 
rád lidi a jejich příběhy. 
	 Myslím, že lidé by o mně řekli, že jsem společenská, 
aktivní. Mám ráda místní akce, setkávání lidí a život  
v obci jako takový. Bludov je pro mě domov v tom  
nejhlubším slova smyslu – a já jsem tu opravdu ráda.
Chodili jsme spolu do školky, ve škole jsi byla většinou 
ve vedlejší třídě. Jak vzpomínáš na bludovskou základní 
školu?
Když si na bludovskou základku vzpomenu, vybaví se mi 
především pohoda, kamarádi, spousta aktivit a zážitků. 
Samozřejmě i pár lumpáren. Byla jsem žákyně bez větších 
studijních problémů, ale jakmile se někde objevil kousek 
adrenalinu, byla jsem většinou u toho.

	 Velký vliv na mě měly některé učitelky. Už ve třetí 
třídě paní učitelka Macková, která dokázala citlivě  
pracovat s mými potřebami a tím ovlivnila i můj 
další životní směr. Od páté třídy pak paní učitelka  
Růžičková – rázná, strukturovaná, ale spravedlivá třídní, 
která jasně nastavila pravidla. Možná se tehdy zdála  
drsná. I dnes na to období vzpomínám s úsměvem.
Co bylo potom, co jsi základní školu opustila?
Po základní škole jsem se rozhodla pro studium na střední 
zdravotní škole. To rozhodnutí bylo poměrně jasné – v té 
době moje maminka onemocněla a mně přišlo smysluplné 
pomáhat alespoň tímto způsobem.
	 Zdravotnictví pro mě nebylo jen studijním oborem,  
ale i osobní zkušeností. Školu jsem měla velmi ráda,  
patřila jsem mezi výborné žákyně a už tehdy jsem  
věděla, že se chci dál vzdělávat. Stále víc mě přitaho-
vala psychologie a práce s lidmi, kteří potřebují pomoc,  
podporu a pochopení.
Jak to bylo po skončení střední školy?
Po maturitě jsem pokračovala ve studiu vysoké školy  
a zároveň jsem už při studiu začala pracovat. Studium 
jsem absolvovala dálkovou formou, takže se od začátku 
přirozeně prolínala teorie s praxí. Po dokončení vysoké 
školy jsem ve vzdělávání pokračovala – vystudovala 
jsem speciální pedagogiku a postupně si doplňovala další  
kvalifikace.
	 Současně jsem nastoupila jako učitelka – tehdy ještě 
nekvalifikovaná – na základní školu ve Svébohově. 
Bylo to období, na které dodnes velmi ráda vzpomínám. 
Měla jsem skvělou paní ředitelku, která mi důvěřovala  
a umožnila mi pracovat metodami, které dnes považujeme 
za běžné, ale tehdy byly spíš výjimečné. Aktivní 
učení, práce ve skupinách, zážitková pedagogika,  
propojování formálního a neformálního vzdělávání – to 
všechno jsem mohla realizovat s dětmi a zkoušet v praxi. 
Organizovali jsme pobyty, projektové dny i různé  
mimoškolní aktivity. Svébohov byl pro mě obrovskou  
učitelskou školou.
	 Později jsem působila v Bušíně, kde jsem vedla  
malou školu. Tam jsem si naplno vyzkoušela, jak náročné 
je řídit školu v plném rozsahu. Člověk je tam učitelkou  
ve vícetřídce, ředitelkou, ekonomkou, metodikem  
prevence, výchovnou poradkyní – a někdy i uklízečkou 
nebo technickou podporou. Byla to velmi intenzivní, ale 
nesmírně cenná zkušenost, která mi dala profesní pokoru 
i široký rozhled.
Jak se stalo, že ses stala ředitelkou Odborného učiliště  
a Praktické školy v Mohelnici?
Rozhodnutí ucházet se o pozici ředitelky ve mně zrá-
lo postupně. Impulzem byl plánovaný odchod pana 
ředitele do důchodu. Pan ředitel Coufal byl člověk  
s přirozenou autoritou, který školu založil a dlouhodobě 
velmi dobře vedl. Byl respektován kolegy i žáky. Navázat 
na jeho práci byl velký závazek.
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	 Do výběrového řízení se tehdy přihlásili tři kandidáti  
a všichni byli velmi kvalitní. O to víc jsem si uvědo-
movala, že nejde jen o samotnou funkci, ale o převzetí  
odpovědnosti za školu s jasnou filozofií, dlouhou tradicí 
a specifickým posláním. Školu jsem navíc dobře  
znala – řadu let jsem zde působila jako učitelka, školní 
metodička prevence i výchovná poradkyně a stála jsem  
u zrodu mnoha změn, zejména v oblasti poradenských  
služeb a podpory žáků se speciálními vzdělávacími  
potřebami.
	 Samozřejmě jsem měla i obavy – z odpovědnosti,  
z očekávání okolí i z toho, zda dokážu navázat na silnou 
osobnost předchozího ředitele a zároveň přinést vlastní 
styl vedení. Krátce po mém nástupu navíc přišlo velmi  
náročné období covidu a dalších krizí. Právě tehdy se  
ukázalo, že řízení školy není jen o koncepcích, ale  
především o lidech, důvěře a schopnosti držet tým  
pohromadě.
	 Dnes vnímám roli ředitelky především jako  
službu – škole, lidem v ní a jejímu poslání.
Co bys o této škole řekla těm, kteří ji neznají?
Naše škola se věnuje vzdělávání žáků se speciálními  
vzdělávacími potřebami ve věku zhruba od patnácti  
do šestadvaceti let. Nabízíme učební obory: pekařské,  
prodavačské, cukrářské práce, práce ve stravování  
a pečovatelské služby. Od tohoto roku i praktickou školu.
	 To nejcennější na škole jsou ale samotní žáci. Některé 
osudy žáků jsou opravdu hluboké. Snažíme se, aby se  
u nás žáci cítili dobře, bezpečně a znovu zažili pocit  
úspěchu. Pracujeme v menších třídách, klademe důraz  
na praxi, odborné znalosti, dovednosti a na rozvoj  
silných stránek každého jednotlivce. Škola má více než 
třicetiletou tradici. 
Vím, že jsi byla a jsi hodně aktivní v bludovském Sboru 
dobrovolných hasičů. Co Tě k hasičům přivedlo a čemu 
ses tam věnovala?
K hasičům mě přivedla především láska k pohybu  
a kamarádi už někdy v první nebo druhé třídě. Maminka 
spíše chtěla, abych chodila do klavíru, já však toužila  
po hasiči. Po její usilovné snaze a mém naprosto zřejmém 
hudebním netalentu nakonec uznala, že hasiči budou přece 
jen lepší volba. A měla pravdu.
	 Hasiči pro mě znamenali nádherné vzpomínky.  
Spoustu smíchu, pohybu, přátelství a zážitků, na které  
se nezapomíná. Měli jsme skvělé vedoucí a silné  
osobnosti, které nás formovaly nejen sportovně, ale  
i lidsky. Snad všechny holky jsme byly zamilované  
do Bobana Strouhala. Vzpomínám také i na paní Kvapilo-
vou, která se o nás na soutěžích starala s klidem a laska-
vostí – aby nám nic nechybělo a nezapomínali jsme věci 
na soutěžích. Jezdili jsme po soutěžích, kde jsme často 
trávili celé dny, ale hasiči nebyli jen o závodech. Patřily  
k tomu tábory v Černé Vodě, společné akce, výlety,  
a hlavně pocit sounáležitosti. Bylo to prostředí, kde se 
děti přirozeně učily spolupráci, zodpovědnosti, fair play  
a vzájemné podpoře.
	 Hasiči se silně promítli i do mého dospělého života  
a do celé naší rodiny. Do hasičů chodil i můj manžel  
a později také náš syn Štěpán. Pro nás všechny byl  

obrovským zážitkem okamžik, kdy se s bludovským  
týmem dostal až na hasičskou olympiádu ve Villachu.  
Byl to moment velké hrdosti.
	 Velmi si vážím práce hasičů jako celku – nejen  
výjezdových jednotek, které nás chrání v krizových  
situacích, ale i té každodenní, často neviditelné práce. 
Ať už jde o pořádání kulturních akcí, nebo především  
o systematickou práci s dětmi a mládeží. Dnes u hasičů 
vypomůžu v případě potřeby při nějakých akcích – spolu 
s Michalem jsme experti na palačinky a hranolky.:-) 
Jaké máš koníčky?
Miluji cestování, turistiku, procházky po Bludově  
a okolí, plavání, kolo. Čím jsem starší, tím víc mě  
baví práce na zahradě. Ráda tvořím, čtu, chodím do kina  
a nejraději všechno sdílím s rodinou a přáteli.
Řekneš nám i něco o své rodině?
Moje rodina je s Bludovem spjatá už po několik generací 
a jsem na to velmi hrdá. Lásku k tomuto místu jsem  
dostala přirozeně – skrze rodiče a prarodiče, jejich  
příběhy i vztah k obci.
	 Zcela zásadním člověkem mého života je manžel  
Michal, se kterým se známe už od třinácti let. Je pro mě 
oporou, partnerem i přítelem, životní láskou a člověkem, 
na kterého se mohu vždy spolehnout. Máme dvě děti,  
které dnes stojí na prahu dospělosti. Sleduji s radostí  
a pokorou, jak se z nich stávají samostatní, zodpovědní 
lidé a jsem na ně opravdu pyšná.
	 Rodina pro mě ale nejsou jen ti nejbližší. Velkou roli  
v mém životě hrají i přátelé, kterých mám v Bludově 
mnoho. Jsou to lidé, se kterými sdílím radosti i starosti. 
Právě to považuji za jednu z největších hodnot života tady.
Jaké je Tvoje oblíbené místo v Bludově?
Nejblíže mám k místu, kde bydlím  – k místu s otiskem 
několika generací naší rodiny. Je v něm kus historie, práce 
i lásky a cítím tam silné kořeny.
	 Velmi blízký je mi také Učitelský vrch, náš Triangl. 
Místo dětství, her, sáňkování, stavění bunkrů, prvních  
lásek i každodenních cest. Výhledy odtud, zvlášť při  
západu slunce, jsou nezapomenutelné – a právě tam jsem 
poprvé v životě viděla polární záři.
	 Ráda mám i Vlčák, kostelíček, Gryngle a Bludovskou 
stráň, lázně. Každé roční období tu má své kouzlo  
a pokaždé se na ta místa dívám trochu jinýma očima.
Co bys popřála Bludovu a Bludovákům?
Bludovákům bych přála především zdraví, klid a radost  
ze života. Aby byli hrdí na místo, kde žijí, pečovali  
o něj s láskou a měli kolem sebe lidi, na které se mohou  
spolehnout – v radosti i ve chvílích, kdy není úplně lehko.
	 Bludovu bych přála, aby si i do budoucna zachoval  
to nejcennější – lidskost, soudržnost a pocit domova.  
Aby tu bylo dobře všem generacím a aby se sem lidé 
vždycky rádi vraceli.
	 Ať jedu odkudkoli, vím, že můj domov má jméno: 
Bludov.

Lubico, děkuji Ti za zajímavý rozhovor, za vzpomínky  
i současnost. Díky za Tvou práci ve škole i jinde. Ať se 
Ti daří.

Stanislav Balík ml.
foto: archiv L. Vojtekové
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KULTURNÍ A SPOLEČENSKÝ ŽIVOT 

Našim spoluobčanům přejeme 
pevné zdraví, mnoho štěstí a radosti ze života!

Jubilanti
V měsíci březnu oslaví  
významné životní jubileum:

Josefa Brázdová

Božena Jurková

Anna Hamplová

Jan Jílek

Zdenka Straková

Vít Kvapil

Jiří Minář

Dušan Váňa

Ferdinand Kamler

Alena Adámková

Cecilie Zatloukalová

Aloisie Souralová 

Zdenka Čmakalová

Naděžda Čmakalová

Jaroslava Matějíčková

   Dne 10. ledna 2026 jsme si připomněli 
nedožité 40. narozeniny a současně  
26. května 2026 dožitých jen 18 let 
Rosti Klimeše
S láskou vzpomíná maminka, bratr  
s rodinou, celá další rodina a kamarádi

VZPOMÍNKA

   Dne 9. března 2026 si připomeneme  
2. smutné výročí, co nás navždy opustil náš 
drahý tatínek, dědeček a pradědeček, pan 
Karel Kubíček
Za tichou vzpomínku děkujeme všem, 
kdo jste ho znali a měli rádi. S láskou 
vzpomínají synové Jaroslav, Petr a Karel s 
rodinami

   Dne 15. března 2026 si připomeneme  
10. výročí úmrtí paní 
Stanislavy Cikrytové 
(rozené Jánětové) 
S láskou vzpomíná rodina

   Dne 17. března 2026 to budou smutné  
dva roky, co odešel náš milovaný tatínek  
a dědeček, pan
Jiří Navrátil
Tatínku, v našich srdcích a myšlenkách 
jsi tu s námi stále, a to se nikdy nezmění. 
Tvoje dcera Renata a vnučka Vaneska

3.3.   	 16:00   Bludovský čtenářský klub – čteme Saturnina 	
			  /knihovna/
4.3.  	 17:30 	 Přednáška: Putování po anglických 		
			  zahradách v návaznosti na veřejná                 	
			  prostranství – Jan Tomíček /kinosál KD/
5.3. 	 17:00	 Vernisáž výstavy Malování v čase – dva 		
			  světy: Josef Macek a Rostislav Knápek 		
			  Macek /kinosál KD/
7.3. 	 16:00   	KPH: Tango ve třech /kinosál KD/ 
11.3. 	 17:00   	Tomáš Kubeš: Amazonie  
			  (cestovatelský pořad) /kinosál KD/
15.3. 	 16:30   	Pohádka: O pokladu na konci duhy /KD/
24.3.  	15:00   	Paměťové hrátky /kinosál KD/
27.3.  	19:00   	Tak to jsme ještě neviděli, Marie /KD/
31.3.  	17:00  	 Autorské čtení: Zkus cestu s Dagmar  
			  /kinosál KD/

POZVÁNKA NA AKCE:POZVÁNKA NA AKCE:

KD UVEDE DIVADELNÍ SHOW 
LUKÁŠE LANGMAJERA

Originální divadelní show ze světa showbusinessu Tak  
to jsme ještě neviděli, Marie uvede Kulturní dům Budov  
27. března. Diváci se mohou těšit na komediální  
představení s herci Lukášem Langmajerem, Liborem 
Jeníkem a Luciou Jagerčíkovou (v alternaci s Michaelou 
Zemánkovou). 
	 Divadelní revue ze života nejednoho herce nabídne 
jedinečný zážitek, který diváky naprosto pohltí! Umožní 
vstoupit do světa herců, kde je každý okamžik plný 
překvapení a emocí. Od konkurzu na divadelní roli, 
natáčení seriálu, zpěvu, tance a improvizaci na návrhy 
diváků v obecenstvu. Herci poskytnou vhled do toho, jak 
vzniká reklama, jak probíhá talkshow a co všechno obnáší 
stát se hercem. A to vše společně ve spolupráci jeviště  
s hledištěm! 
	 Nechte se vtáhnout do hereckých i životních  
eskapád, protože „smích zahřeje, smích léčí“.  
Nenechte si ujít tuto šanci zažít něco skutečně  
výjimečného! Představení se bude konat v pátek 27. března 
od 19 hodin. Vstupenky je možné zakoupit v kanceláři 
kulturního domu nebo prostřednictvím smsticket. Cena  
v předprodeji činí 350 korun, na místě pak 400 korun. 

 BH
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AMAZONIE – ZA TAJEMSTVÍM PRALESA

Fotograf, novinář a cestovatel Tomáš Kubeš provede 
návštěvníky Kulturního domu Bludov Amazonií. Právě 
zdejší deštný prales byl jedním z posledních míst, kam 
se cestovatel vypravil, a tak návštěvníci uvidí nejnovější 
snímky jak krásné přírody, tak i zdejších obyvatel.
	 Budeme putovat podél matky všech řek Amazonky  
i nejrozlehlejším deštným pralesem planety. Vypravíme 
se po jejím toku od Atlantského oceánu z města Macapá 
až do kaučukového Iquitos. Objevíme města na březích 
i srdce Amazonie – přístav Manaus. Zde nás čeká první 

MALOVÁNÍ V ČASE – DVA SVĚTY 
PŘEDSTAVÍ VÝSTAVA V KD
Josef Macek a Rostislav Knápek Macek představí  
v Bludově svá díla v kulturním domě od 5. do 31. března. 
Dvojice autorů nazvala společnou výstavu Malování  
v čase – dva světy.
	 První z těchto světů představuje bušínský rodák  
Josef Macek, který již od dětství měl tři velké záliby:  
malování, sport a divadlo. Výtvarně se později vzdělával 
při pedagogickém studiu u profesora Tillicha v letech 1964 
až 1968. Pracoval jako sportovní instruktor na Středním 
odborném učilišti v Šumperku, a tak nakonec dostal 
přednost sport a výchova mladých talentů. K malování se 
vrací až po 36 letech, a proto začíná realistickou kresbou, 
postupně přidává barvy a nechává na sebe působit krásu 
a mnohotvárnost krajů, květin a postav. Hledá v sobě 
svůj vztah k nim. Od striktního přechází k uvolněnému 

malování, v němž se již začíná projevovat hluboký cit  
k přírodě, k lidem, k životu. 
	 Druhý svět znázorňuje Rostislav Knápek Macek, 
který se pod vedením svého otce výtvarně vyvíjel až 
do současného velmi výrazného projevu. Miluje barvy  
a jejich vzájemnými kombinacemi vytváří zajímavé  
fantazie, ve kterých lze nacházet překvapivé výjevy.  
Obrazy působí uklidňujícím dojmem a odráží se v nich 
celá jeho duše – skromnost, úcta k lidem, láska k přírodě, 
ke zvířatům – zobrazují jeho vnitřní svět. Maluje pro  
radost sobě i druhým. 
	 Výstavu zahájí slavnostní vernisáž s hudebním  
vystoupením ve spolupráci se Základní uměleckou školou 
v Šumperku ve čtvrtek 5. března od 17 hodin. Součástí 
zahájení bude i drobné občerstvení. Všichni jsou srdečně 
zváni. Výstava je prodejní, zájemci si mohou v případě 
zájmu dané dílo rezervovat. Otevřená bude v provozní 
době kulturního domu a v době konání kulturních akcí. 

kontakt s pralesem a původními obyvateli u Rio Ne-
gro. Řeka Yavari skrývá mnoho záhad a setkání s Mat-
ses– jaguářími ženami – odhalí jedinečnou kulturu těchto  
tajemných lidí. V oblasti Rio Napo v pralese Yasuni nás do 
tradičního života zasvětí členové kmene Huaorani. Čeká 
nás velkolepá cesta Amazonií za poznáním současnosti  
i stop minulosti.
	 Cestovatelský pořad se bude konat 11. března od 17 
hodin v kinosále kulturního domu. Vstupné činí 80 korun.

BH 
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KNIHU ZKUS CESTU S DAGMAR 
PŘEDSTAVÍ AUTORKA A CESTOVATELKA 
DAGMAR HONYISOVÁ 

POHÁDKA NA NEDĚLI: 
O POKLADU NA KONCI DUHY

Kulturní dům a Místní knihovna Bludov zvou v úterý  
31. března v 17 hodin do kinosálu KD na autorské 
čtení s Dagmar Honyisovou.  Autorka se proslavila jako 
česká sólo cestovatelka, ambasadorka životního stylu,  
foodblogerka, dobrodružka, influencerka a především 
svým projektem a knihou Zkus cestu s Dagmar. 
	 Kniha Zkus cestu s Dagmar byla napsaná společně 
se Soňou Bulbeck, slovenskou populární spisovatelkou 
(známou především jako autorkou knih z prostředí  
Saúdské Arábie a dalších zemí). Publikace vznikla  
originálním způsobem z putování po Novém Zélandu, 
Mexiku, Holandsku a Sardinii. Popisuje nejen krásy světa, 
ale i to, jaké je to žít, pracovat a spát 47 dní v autě.
	 Dagmar Honyisová se narodila v Šumperku  
a v současnosti žije v Rapotíně. Je sólo maminkou na 
plný úvazek syna Sebastiána a aktivně se věnuje tématům  
sebelásky a motivace pro ženy, ale i muže. Strávila 12 let 
na ostrově dlouhověkosti jménem Sardinie. 
	 Kniha je obohacena o více než 90 originálních 
barevných fotografií.  V rámci akce bude možnost si  
s autorkou povídat nebo se ptát na detaily jejích 
dobrodružných cest. Zájemci si mohou knihu na místě 
pořídit a získat autorčin autogram.  

BH

Březnová pohádka zavede malé i velké diváky do lesa  
k prameni říčky, kde žije moudrá víla Bublava a kousek dál 
po proudu stojí opuštěný mlýn. Jediný, kdo v něm přebývá, 
je vodník Blatouch. Stýská se mu po starých dobrých 
časech, kdy bylo ve mlýně veselo a žili tam lidé. Takto 
začíná divadelní pohádka O pokladu na konci duhy…
	 Hlavní postavy Běla a Libor jsou dva obyčejní lidé, 
kteří hledají dobré živobytí. Oba mají svůj příběh, oba 
touží po štěstí, bohatství a domově. Zdá se, že mlýn je pro 
ně jako stvořený.
	 Komu z nich se podaří najít poklad? Znamená  
nalezení pokladu opravdové štěstí? Dokážou se Běla  
s Liborem postavit vlastnímu strachu a být k sobě laskaví? 
Pohádkové bytosti mohou způsobit kouzla a také mohou 
lidem pomáhat najít správnou cestu. Lidé se ale musí sami 
rozhodnout a začít žít tak, aby jim bylo na světě dobře. 
Každý člověk má velkou moc a může tvořit. Každý z nás 
je důležitý.
	 Veselou, výpravnou pohádku přiveze do Bludova 
CziDivadlo Praha v neděli 22. března. Představení, jehož 
součástí jsou také melodické písničky, začíná v 16:30  
hodin. Vstupné činí 100 korun, děti do tří let zdarma. 
Zájemci pořídí vstupenky i online prostřednictvím  
smsticket. 
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UDÁLO SE

Elektromobilita a diskuse kolem ní zabírá v současnosti  
v mediálním prostoru hodně místa. 
	 Jistě jste si všimli, kolik elektroautomobilů již jezdí  
po našich silnicích a samozřejmě i po naší obci. Nechci 
se zabývat tím, zda „uhlíková stopa“ automobilů  
(ať s benzínovým nebo naftovým pohonem) je příznivější 
než u elektromobilů, ale z mého hlediska se při průjezdu 
obcí z elektromobilu nešíří emise ze spalovaných  
pohonných hmot. Tím spíš, když se bohužel nedaří 
snížit průjezd vozidel obcí po Lázeňské ulici, ačkoli stát  
investoval několik miliard korun do výstavby obchvatu 
Bludova. Proto je každé elektroauto v obci vítáno.

ELEKTROMOBILITA SE ROZVÍJÍ 	 Stát také poskytuje dotace podnikatelům a obcím jak 
na pořízení obnovitelných zdrojů energie, tak i na koupi 
vozidel s elektrickým pohonem. Příkladně se k tomuto 
postavila firma Obecní lesy s.r.o. která již před 2 roky 
pořídila malý nákladní elektromobil sloužící k přepravě 
materiálu po obci.
	 A na závěr si dovolím vám položit kontrolní otázku:
Víte, kde u nás v Bludově najdete síť veřejných  
dobíjecích stanic pro elektromobily? Pokud nevíte, 
odpověď naleznete na straně 15 dnešního vydání Bludovanu.
	 Zdraví vás podporovatel a příznivec elektromobility

Milan Klimeš
předseda ZO Českého svazu ochránců  

přírody v Bludově 

SEMINÁŘ PRO SENIORY JAK NA CHYTRÝ  
TELEFON A TABLET

Ve spolupráci s organizací Moudrá sovička z. s. se dne 
31. března uskuteční v Obecním klubu Bludov vzdělávací 
akce pro seniory nad 65 let:
1.	 Seminář Jak na chytrý telefon a tablet,
2.	 Individuální konzultace pro zájemce.
Seminář Jak na chytrý telefon a tablet je pro 12 až 15 
zájemců. Je určen pro zájemce starší 65 let, kteří musí mít 
vlastní chytrý telefon nebo tablet. Seminář není určen pro 
notebooky!
Odpoledne je možnost 40 až 60minutové individuální 
konzultace. Konzultace jsou určeny vždy pro jednoho 
zájemce, kterému se lektor věnuje individuálně.  
Konzultace jsou pro jakékoliv zařízení (telefon, tablet, 
notebook). Přihlašování v KD Bludov: tel. 583 238 177, 
SMS na 736 609 734, e-mail: kulturni.dum@bludov.cz.  
	 Konzultace nejsou určeny pro účastníky semináře, 
lze se přihlásit jen na jednu akci. Tj. buď se zúčastníte 
semináře nebo individuální konzultace. Na obě části je 
nutné se přihlásit, a to nejpozději do 21. března!

JUNÁK – český skaut
středisko Františka Pecháčka Bludov, z.s.

si Vás dovoluje pozvat na přednášku 

prof. PhDr. Stanislava Balíka, Ph.D.
Bludov v období komunismu

Kdy: v pondělí 9. března 2026 od 09:40 
Kde: základní škola, nová budova, 1. patro

Přednáška se uskuteční jako připomenutí si smutného výročí 
„Vítězného února 1948“

Všichni jste srdečně zváni
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SPOLKY A ORGANIZACE

SKAUTSKÉ BOBOVÁNÍ 

V sobotu 24. ledna ráno jsme se ve velkém počtu sešli  
u klubovny. Největší zastoupení měla vlčata. Sněhu sice 
za poslední týden hodně ubylo, ale stejně jsme vyrazili na 
Učitelův vrch si to málo, co ze sněhu zbylo, ještě pořádně 
užít. 
	 Začali jsme rozcvičkou pod vedením br. Vaška  
a Ondry, pak jsme asi hodinu jezdili na bobech, saních, 
lopatách a dalších více i méně běžných prostředcích. Po 
vydatném tréninku byl vyhlášen závod o nejrychlejší 
sjezd. Seřadili jsme se na kopci a po jednom jsme na 
čas sjížděli dolů tak rychle, jak jen to šlo. Vyhrát chtěl 
každý. Vedoucí vyhlásili výsledky a překvapili nás další 
připravenou aktivitou.
	 Stala se z nás horská služba. Rozdělili jsme se na 
dva týmy a každá skupina dostala mapku s označeným 
místem, kde se nachází pohřešovaná osoba. Pátrací akce 
začala. Nejdříve jsme si zorientovali mapu a s naším 
záchranářským dvojbobem jsme se vydali na místo.  

Netrvalo dlouho a pohřešovaného jsme našli při vědomí, 
ale se zlomenou nohou. Co nejrychleji jsme ho dovezli 
zpět na základnu a předali do péče zdravotníkům. 
	 Všichni zdraví, vydovádění, mokří, hladoví, ale  
spokojení jsme se vraceli domů.

Br. Vojtěch Ehler – Vojta
Junák – český skaut, středisko Františka Pecháčka Bludov

foto: ses. Anna Balíková 

POZVÁNKA NA ZÁPIS DĚTÍ DO MŠ 
BLUDOV DNE 17. 3. 2026

Vážení rodiče, srdečně Vás zveme 
k zápisu do MŠ Bludov  

pro školní rok 2026/2027,  
který se bude konat  

v úterý 17. 3. 2026 od 8–15 hodin.

Zákonní zástupci k zápisu do MŠ doloží:
• rodný list dítěte

• občanský průkaz
• vyplněnou přihlášku k předškolnímu vzdělávání

• lékařem potvrzené vyjádření o zdravotním stavu dítěte  
a prodělaném očkování dle očkovacího kalendáře

   Zápisu do MŠ bude předcházet „Den otevřených dveří“ 
v úterý 10. 3. 2026 od 8 do 12 hodin. 

Vy i Vaše děti budete mít možnost seznámit se s prostředím 
MŠ a jejími zaměstnanci. V tento den obdržíte, v případě zájmu, 
přihlášku k předškolnímu vzdělávání a další potřebné formuláře. 

Veškeré informace k zápisu do MŠ budou s dostatečným 
předstihem vloženy na webové stránky školy.

Těšíme se na společné setkání 

MŠ BLUDOV

DĚTI Z MŠ BLUDOV OVLÁDLY BAZÉN:  
PLAVECKÝ KURZ PLNÝ RADOSTI A HER
I v letošním roce se děti z MŠ Bludov zúčastnily deseti 
lekcí plaveckého kurzu. Pod vedením kvalifikovaných  
instruktorek ze zábřežského plaveckého areálu se děti  
hravou a zábavnou formou učily základním plaveckým 
dovednostem, posilovaly svou kondici a zbavovaly se 
strachu z vody.
	 Cílem bylo především to, aby se děti ve vodním 
prostředí cítily bezpečně. A co je tou nejlepší motivací? 
Přece možnost předvést své pokroky rodičům a blízkým! 
Kromě výuky si děti užily i spoustu vodních her, dovádění 
a společné legrace.
	 Věříme, že radost z pohybu motivuje k účasti i další 
děti v příštím roce. Velké poděkování patří všem instruk-
torkám za jejich trpělivý a profesionální přístup.                                 

                             Za kolektiv MŠ Jarmila Budová               
                              	 foto: archiv MŠ Bludov
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DĚTI Z MATEŘSKÉ ŠKOLY POMÁHAJÍ 
PTÁČKŮM PŘEČKAT ZIMU
Letošní zima se obzvlášť povedla, venku bylo krásně bílo 
a mrzlo jen praštilo, ale dětem z mateřské školy to vůbec 
nevadilo. Náramně si to užívaly při bobování na školní 
zahradě, stavění sněhuláků, vyšlapávání stop do sněhu,  
ale i koulování s kamarády. S příchodem mrazivého počasí 
ale nezapomněly na své opeřené kamarády. Společně  
s paními učitelkami se zapojily do krmení ptáčků jak na 
školní zahradě, tak i v lesním parku Gryngle a připravily 
pro ně krmítka plná slunečnicových semínek, lojových 

koulí a další potravy, která jim pomáhá přežít chladné 
období. Děti se při této aktivitě nejen učily, čím ptáčky 
správně krmit, ale také poznávaly různé druhy ptáků, 
kteří krmítka navštěvují. S nadšením pozorovaly sýkorky, 
vrabce i kosy a dozvídaly se, proč je v zimě pomoc lidí 
pro ptactvo tolik důležitá. Krmení ptáčků je pro děti  
nejen zábavné, ale také poučné. Učí je ohleduplnosti  
a zodpovědnosti k přírodě. Děti si vytvářejí pozitivní  
vztah k přírodě již od útlého věku a učí se, že i drobná 
pomoc má velký smysl. 

Za kolektiv MŠ napsala Andrea Kouřilová

ZŠ BLUDOV

NÁVŠTĚVA ŠKOLNÍ DRUŽINY  
V DOMOVĚ PRO SENIORY
V polovině února zažili klienti místního domova pro  
seniory příjemně strávené odpoledne. Navštívily je totiž 
děti z místní školní družiny, které si pro ně připravily 
pestrý program. Setkání děti zahájily přednesem několika 
básniček, kterými seniorům vykouzlily úsměvy na tvářích. 
Pak přišly na řadu hádanky, do jejichž řešení se přítomní 
klienti s chutí zapojili. Děti s nadšením předčítaly  
otázky a senioři usilovně přemýšleli. Někdy přišla  
odpověď rychle, jindy byla potřeba menší nápověda.  
Každá správná odpověď byla oceněna nejen potleskem, 
ale i malou sladkou odměnou. Obyvatelé domova si 
ale také pro děti připravili překvapení. Ukázali jim, jak  
někteří tráví volný čas a předvedli několik krásných 
ručních prací. Jedna z babiček pak dětem přednesla 
básničku, kterou si pamatovala ještě ze svých školních let.
	 Součástí programu byla také kreativní dílna. Děti  
seniory naučily vyrábět dopisní obálky, které si pak každý 
mohl ozdobit podle vlastní fantazie. Společné tvoření 
přineslo starším radost z nově získané dovednosti a dětem 
pocit, že mohou být užitečné a někoho něco naučit.  
	 Na závěr předaly děti seniorům vlastnoručně  
vyrobené papírové růže a všichni se společně domluvili  
na dalším setkání.
					     Hana Tomanová
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ŠKOLNÍ KOLO RECITAČNÍ SOUTĚŽE ŽÁKŮ 1. STUPNĚ
V pondělí 16. února se uskutečnilo školní kolo recitační 
soutěže žáků 1. stupně. Během dopoledne si malí recitátoři 
mohli ještě vyzkoušet přednes ve svých třídách, aby pak 
odpoledne svým vystoupením zaujali publikum i porotu.
	 Děti si vybíraly převážně básně českých autorů. Zazněly 
verše od Jiřího Žáčka, Jaroslava Seiferta, Františka Hrubí-
na, Jana Skácela a dalších oblíbených básníků. Výběr 
textů byl pestrý – od hravých a veselých říkanek až po 
veršované pohádky.
	 Soutěžilo se ve čtyřech kategoriích. Samostatně byli 
hodnoceni žáci 1., 2. a 3. ročníku, zatímco čtvrtý a pátý 
ročník soutěžily společně. Pro mnohé děti bylo vystoupení 
před publikem velkou výzvou. Přesto dokázaly překonat 
počáteční obavy, sebrat odvahu a předvést skvělé výkony. 
Bylo obdivuhodné sledovat, s jakým nasazením, výrazem 
i jistotou jednotliví recitátoři své básně interpretovali.
	 Porotu čekal nelehký úkol – vybrat z mnoha šikovných 
dětí ty, kteří stanou na stupních vítězů. Rozhodování  
nebylo vůbec jednoduché, protože každý soutěžící  
do svého přednesu vložil kus sebe a zasloužil si uznání.  
A kdo si nakonec zasloužil ocenění?
1. ročník: 		  1. Theodor Březina, 2. Tereza Šolcová, 
			   3. Michaela Pavlíková
2. ročník: 		  1. František Kryl, 2. Filip Koza, 
			   3. František Matějček
3. ročník: 		  1. Eduard Král, 2. Martina Janíčková  
			   a Damián Kolčava, 3. Jan Hauška  
			   a Rudolf Mösner
4. a 5. ročník: 		 1. Filip Martinko, 2. Barbora Kolčavová,  
			   3. Denisa Pazourová

výherci 1. ročník

výherci 2. ročník

výherci 3. ročník

výherci 4. a 5. ročník
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Slavnostní vyhodnocení proběhlo následujícího dne ve 
škole, a to symbolicky v den masopustu. Děti si tuto 
příležitost užily v maskách, což celé události dodalo  
veselou atmosféru. Vítězové obdrželi diplomy a věcné 
ceny – převážně knížky, které jim budou připomínat 
úspěch v soutěži a zároveň je povedou k dalšímu čtení  

LEDOVÉ OSTŘÍ NA BUKOVÉ HOŘE
V termínu od 19. do 23. ledna 2026 byste v lavicích  
žáky druhého stupně hledali marně. Žádné poznámky 
ani neomluvené absence se však nekonaly – teenageři 
naší školy totiž vyměnili učebnice za lyže a snowboardy.  
A co víc, z této „výuky“ se jim domů vůbec nechtělo. 
Snad až na výjimky, které jsme velmi neradi poslali domů 
předčasně se zápisem „DNF“ (z angl. nedokončil).
	 Letošní kurz proběhl v areálu Buková hora v Červené 
Vodě a zúčastnili se ho žáci 7. až 9. tříd. Děvčata  
i hoši si užili pravou zimu se vším všudy. Jasná obloha  
a teploty klesající k −10°C důkladně prověřily odolnost 
všech zúčastněných.
	 Pro ty, kteří se v lyžařské terminologii tolik  
neorientují, jen připomeňme, že kombinace předchozí 
oblevy a následné vlny mrazů proměnila sjezdovky na 

ZÁPIS DO 1. ROČNÍKU ZŠ
Na zápis do 1. ročníku letos přišlo celkem 37 dětí, 
které společně se svými rodiči prožily jedno z prvních 
důležitých setkání se školou. Tímto slavnostním dnem je 
provázeli oblíbení pohádkoví hrdinové Pejsek a Kočička, 
kteří pomáhali vytvářet příjemnou, klidnou a přátelskou 
atmosféru.
	 Pro budoucí prvňáčky byly připraveny pestré a hravé 
úkoly, při nichž mohly ukázat svou šikovnost, zvídavost  
i odvahu. Všechny děti si s nimi poradily skvěle, a tak 
bylo s radostí přijato všech 37 budoucích školáků, kteří  
v září zahájí novou etapu svého života.
	 Přejeme jim, aby měly šťastnou ruku při výběru své 
první aktovky a pouzdra, aby se do školy těšily a chodily 
do ní s úsměvem a radostí. První školní den – na viděnou!
				    Mgr. Hana Hofschneiderová

Odpověď na otázku ze strany 11:  1. u Pradědova dětského muzea, 2. parkoviště u mycího centra Autowax (býv.  Nealko)

a objevování světa literatury.
	 Na závěr si všichni soutěžící odnesli sladkou  
odměnu. Už teď se těšíme na další kulturní vystoupení 
našich dětí.
	 Blanka Pavelková, Irena Dokoupilová,  

Dana Králová

Bukové hoře v trať hodnou Světového poháru. Tvrdý, 
zledovatělý povrch si bohužel vybral svou daň v podobě 
několika úrazů. I Děda Mráz se činil a pár dětí „poslal“ 
do postele s rýmou a nachlazením. I tak si ale všichni  
žáci zaslouží velkou pochvalu.
	 Až do pátku však vydrželo silné „tvrdé jádro“. Ke stále 
se zlepšujícím podmínkám přispělo i intenzivní umělé 
zasněžování, díky kterému jsme mohli pilovat styl každý 
den od 9 do 14 hodin.
	 Závěrem patří velké poděkování všem zúčastněným 
učitelům a žákům, ale především vám, rodičům.  
Děkujeme za možnost strávit skvělý týden v krásném 
prostředí s neopakovatelnou atmosférou.
	 Ještě jednou díky a tradičním lyžařským pozdravem  
se s vámi loučíme: „SKOL!“

Tým pedagogů ZŠ Bludov 
foto: archiv ZŠ Bludov
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